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Опис дисципліни Випускники закладів вищої освіти повинні володіти не тільки 

теоретичними знаннями із захисту прав споживачів, але й 

особливостями їх практичної реалізації (вміти правильно скласти 

заяву, скаргу, претензію для захисту прав споживачів), мати 

уявлення, як вирішуються конфліктні ситуації щодо захисту прав 

споживачів. Освітня компонента «Захист прав споживачів» 

спрямована на формування у здобувачів вищої освіти світогляду 

людини-споживача і початку формування свідомості споживача-

фахівця. Цей процес неможливий без закріплення необхідних 

певних економіко-правових знань з метою вирішення теоретичних 

та конкретних питань практичної діяльності щодо належного 

захисту прав споживачів. 

Передумови для 

вивчення дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Захист прав споживачів» 

базується на знаннях таких дисциплін, як «Правознавство», 

«Економічна теорія».  
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Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни «Захист прав споживачів» є 

забезпечення поглибленого вивчення основних прав споживачів 

щодо придбання, використання (споживання) товарів і послуг, а 

також нормативних актів, що регулюють цю сферу відносин. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності (індивідуальні графіки, дистанційне навчання) 

можуть використовуватись платформи Moodl,  ZOOM. Формат 

проведення дисципліни є змішаним: поєднання традиційних 

форм навчання з елементами дистанційного навчання. 

Очікувані результати 

навчання  

РН 1.1. Знати свої права і обов’язки як члена суспільства, розуміти 

зміст концепції консюмеризму, її роль в системі ринкових 

відносин; державну консюмерську політику цивілізованих країн 

щодо підвищення якості товарів і послуг. 

РН 2.1. Знати основний зміст концепції консюмеризму та розуміти 

її роль в системі ринкових відносин.   

РН 6.1. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації 

щодо характеристик продовольчих та непродовольчих товарів за 

допомогою сучасних методів для обґрунтування управлінських 

рішень щодо захисту прав споживачів. 

РН 12.1. Знати нормативно-правове забезпечення захисту прав 

споживачів, оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки 

для підприємства (організації) при порушенні законодавства про 

захист прав споживачів. 

ПРН 15. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та 

громадсько свідомо на основі етичних міркувань (мотивів), 

застосовувати одержані знання й уміння для ініціювання та 

реалізації заходів у сфері захисту прав споживачів на безпеку 

продукції, збереження навколишнього середовища та безпечної 

діяльності підприємств та організацій.  

ПРН 18. Ідентифікувати ризики в екологічних станах довкілля та 

причини їх виникнення, оцінювати екологічні наслідки діяльності 

організації при захисті прав споживачів. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Теоретико-концептуальні аспекти захисту 

прав споживачів 

Тема 1.1. Основний зміст концепції консюмеризму і його роль в 

системі ринкових відносин. 

Тема 1.2. Правові основи захисту прав споживачів. 

Тема 1.3. Загальногромадська державна консюмерська політика 

цивілізованих країн щодо підвищення якості товарів і послуг. 

Тема 1.4. Права споживача в разі придбання ним товарів 

неналежної якості. 

Тема 1.5. Права споживачів за сучасних форм торгівлі та на безпеку 

продукції. 

Тема 1.6. Права споживача у разі порушення виконавцем умов 

договору. 

Змістовий модуль 2. Права споживачів та їх захист 

Тема 2.1. Права споживачів на належну якість товарів (робіт 

послуг). 

Тема 2.2. Права споживачів на інформацію про товари (роботи, 

послуги) у сфері торговельного та інших видів обслуговування. 



      
 

Тема 2.3. Відповідальність за порушення законодавства про захист 

прав споживачів та судовий захист прав споживачів. 

Тема 2.4. Правила торгівлі продовольчими товарами. 

Тема 2.5. Правила торгівлі непродовольчими товарами. 

Методи навчання При викладанні навчальної дисципліни «Захист прав споживачів» 

використовуються наступні методи:  

1. Методи навчання за джерелом знань:  

1.1. Словесні: обговорення та аналіз лекційного матеріалу; 

конспектування; використання опорних конспектів лекцій.  

1.2. Практичні: проведення практичних письмових робіт та вправ 

із застосуванням виробничо-практичних методів; використання 

навчальних та контрольних тестів; вирішення проблемних 

ситуаційних завдань.  

2. Методи навчання за характером логіки пізнання: аналітичний; 

індуктивний та дедуктивний методи навчання.  

3. Активні та інтерактивні методи навчання: мозкова атака, 

диспути, розгляд та аналіз проблемних ситуацій, самооцінка знань, 

імітаційні методи навчання. 

Види контролю та 

критерії оцінювання 

Поточний контроль: активність в дискусії на лекційних заняттях, 

усне опитування, перевірка виконання практичних завдань 

(ситуаційних, доповідей, презентацій, есе, командних проєктів), 

завдань для самостійної роботи, індивідуального навчально-

дослідного завдання. Модульний контроль проводиться у формі 

комп’ютерного тестування.  

 

 

 
 

Політика   
Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента (списування, 

відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 

фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування 

викладачем. Положення про академічну доброчесність у 
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Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. За 

об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-лайн режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 
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